
 
 
Το Κέντρο Πολιτισμού Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος (ΚΠΙΣΝ) αποτελεί τη μέχρι σήμερα 

μεγαλύτερη δωρεά του Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος (ΙΣΝ). Αισθανόμαστε ιδιαίτερη χαρά 

βλέποντας τον θετικό αντίκτυπο που έχει στους Έλληνες πολίτες και όχι μόνο, καθώς και τη 

σταθερή εξέλιξη του σε κορυφαίο διεθνή προορισμό.  

Η σύλληψη της ιδέας για τη δημιουργία του ΚΠΙΣΝ, ως ένα ουσιαστικά «τριπλό» έργο που 

περιλαμβάνει το νέο σπίτι της Εθνικής Βιβλιοθήκης της Ελλάδος, της Εθνικής Λυρικής 

Σκηνής, και τον εξίσου μεγάλης σημασίας ανοιχτό και πραγματικά προσβάσιμο σε όλους 

δημόσιο χώρο πρασίνου, το Πάρκο Σταύρος Νιάρχος, έγινε πριν από την περίοδο της κρίσης. 

Η κρίση έκανε πολλούς να αναρωτηθούν γιατί να προχωρήσουμε με την υλοποίηση ενός 

τόσου μεγαλεπήβολου έργου, γεγονός που μας έκανε να παθιαστούμε ακόμη περισσότερο, 

καθώς είμασταν πεπεισμένοι ότι αυτό το έργο θα μπορούσε να δώσει ελπίδα για το μέλλον 

σε μία δύσκολη περίοδο για τη χώρα μας.  

Το έργο αυτό προσέφερε σημαντικό αριθμό θέσεων εργασίας κατά την κρίση και ανέδειξε 

με ιδιαίτερη επιτυχία τις προοπτικές που δημιουργούν η σκληρή δουλειά, η διαρκής 

αφοσίωση, το πάθος, καθώς και οι πραγματικές συνεργασίες που χαρακτηρίζονται από 

επαγγελματισμό και διαφάνεια, μεταξύ διαφορετικών κλάδων, σε τοπικό και διεθνές 

επίπεδο, και κυρίως μεταξύ δημόσιου και ιδιωτικού τομέα.  

Η έννοια της σύμπραξης δημόσιου και ιδιωτικού τομέα αποτελεί αντικείμενο συζήτησης 

ευρύτερα σε όλο τον κόσμο, αλλά το ΚΠΙΣΝ πρεσβεύει ένα από τα λίγα και ταυτόχρονα πολύ 

επιτυχημένα παραδείγματα τέτοιου είδους συνεργασιών. Αυτό που μας ώθησε όλους να 

συνεχίσουμε, με τον καλύτερο δυνατό τρόπο, ήταν ένα κοινό όραμα: η προσφορά στην 

κοινωνία ενός σύγχρονου χώρου πολιτισμού που να ανήκει πραγματικά σε όλο τον κόσμο, 

επαναπροσδιορίζοντας, παράλληλα, την έννοια του δημόσιου χώρου.  

Οι κυβερνήσεις διαδέχονται η μία την άλλη, ωστόσο το έργο αυτό ανήκει διαχρονικά στους 

επισκέπτες του για να το αξιοποιούν και να το απολαμβάνουν καθημερινά, ανεξαρτήτως 

ηλικίας ή οικονομικής δυνατότητας. Οι επισκέπτες το αισθάνονται πραγματικά δικό τους. 

Κάθε κυβέρνηση καλείται να λειτουργεί ως θεματοφύλακας για να διασφαλίσει σε όλα τα 

επίπεδα την εύρυθμη λειτουργία του ΚΠΙΣΝ. Από την πλευρά μας προσπαθούμε και εμείς να 

κάνουμε ό,τι καλύτερο μπορούμε, στο μέτρο των δυνατοτήτων μας, συνεχίζοντας να το 

υποστηρίζουμε ώστε να παραμείνει ένα ζωντανό και διαρκώς εξελισσόμενο έργο που 

απευθύνεται στο σύνολο της κοινωνίας. 

Τα σιντριβάνια και ο Θόλος, η νέα εγκατάσταση στον Λαβύρινθο, που πρόσφατα 

προστέθηκαν στο ΚΠΙΣΝ, αποτελούν απόρροια της συνεχιζόμενης υγιούς και 

αποτελεσματικής συνεργασίας και φανερώνουν τον ζωτικό ρόλο τους στη διαρκή βελτίωση 

αυτού του σύγχρονου, ελκυστικού και υψηλής αισθητικής χώρου. Η εμπειρία μας από το 

έργο κατασκευής του ΚΠΙΣΝ μέχρι σήμερα, έχοντας συνεργαστεί με σειρά κυβερνήσεων, 

είναι ιδιαίτερα θετική, καθώς ο καθένας από την πλευρά του προσπαθεί να διασφαλίσει την 

επιτυχημένη πορεία του ΚΠΙΣΝ.  



 
 
Επιπλέον, με ιδιαίτερη χαρά βλέπουμε την Εθνική Βιβλιοθήκη και ιδιαίτερα την Εθνική 

Λυρική Σκηνή να εξελίσσονται και να ανθίζουν στις νέες τους εγκαταστάσεις, μεταβαίνοντας 

σε μία νέα και ακόμα πιο εξωστρεφή εποχή. Και συνεχίζουμε… με το βλέμμα μας στραμμένο 

στην Πρωτοβουλία για την Υγεία, που υπερβαίνει τα €400 εκατομμύρια, σε μία προσπάθεια 

να συμβάλλουμε στην κάλυψη των κρίσιμων αναγκών και υποδομών της δημόσιας υγείας 

στην Ελλάδα. Ελπίδα μας είναι το συνολικό έργο στον τομέα της υγείας να είναι εξίσου 

επιτυχές και ωφέλιμο για την κοινωνία, ακολουθώντας την ίδια συνταγή που συνέβαλε στην 

επιτυχία του ΚΠΙΣΝ. 

Ευχαριστώ.  

 

 

 


